



РЕПУБЛИКА СРПСКА
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЈЕТЕ И КУЛТУРЕ

Трг Републике Српске 1, Бања Лука, тел: 051/338-461, факс: 051/338-853, www.vladars.net,
e-mail: mp@mp.vladars.net

Број: 07.041/052-1552-9/20

Датум: 20.03.2020. године

ОСНОВНИМ ШКОЛАМА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

ПРЕДМЕТ: Обавјештење, доставља се

Поштовани,

Министарство просвјете и културе вам је, дописом број 07.041/052-1552-8/20 од 16.03.2020. године, доставило обавјештење о поступању приликом реализовања наставе путем РТРС-а, а у којем су наведене обавезе школа и наставника.

Међутим, Министарство је запримило информације да се наведене обавезе не поштују у потпуности, те да нема координације између задатака које добијају ученици, односно да су се појавиле ситуације гдје ученици од наставника који наставу реализују путем РТРС-а добију задатке за рад, затим од одјељењских старјешина/предметних наставника добију одређени број задатака за рад код куће, а које требају завршити до наредног дана. Ово доводи до превеликог оптерећења ученика. Такође, према информацијама које добијамо, поједини наставници не дају повратне информације ученицима на основу урађених и прегледаних задатака, те се самим тим, не врши праћење напредовања ученика.

Стога, овим путем вас обавјештавамо о сљедећем:

- Задатке за рад код куће (задаћу) ученици ће добијати само од наставника који наставу реализују путем РТРС-а.
- Одјељењске старјешине/предметни наставници неће ученицима задавати додатне задатке за рад код куће, али су у обавези да успоставе комуникацију са ученицима и да им дају повратне информације о урађеним задацима које су добили од наставника који наставу реализују путем РТРС-а. Од наставника се очекује да прате напредовање ученика, биљеже податке о томе, те сачувају добијене радове ученика. Начини праћења напредовања ученика могу бити различити, нпр: тражити од ученика да опише утисак о лектури, да напише есеј на дату тему, да ураде одређене експерименте и опишу поступак или прикажу путем видео-записа, итд. (важно је да су примјерени условима рада у кући).
- Уколико ученици немају интернет конекцију, потребно је да одјељењске старјешине/предметни наставници успоставе други вид комуникације са њима (путем телефонског позива, СМС порука и слично).
- Уколико ученици немају телефоне путем којих би одјељењске старјешине/предметни наставници могли успоставити комуникацију са њима, одјељењске старјешине/наставници су у обавези да успоставе комуникацију са родитељима/старатељима ученика, те да на тај начин дају повратне информације о задацима, те им појасне евентуалне нејасноће.
- Школе требају наставницима и ученицима ставити на располагање ресурсе/опрему коју имају (лаптопе за наставнике и ученике), а на основу исказаних потреба. Сва опрема која се ставља на располагање наставницима и ученицима, с циљем несметаног праћења наставе и праћења напредовања

ученика, биће издата на реверс, уз напомену да је истом потребно руковати одговорно и са пажњом, те је вратити у школу неоштећену по завршетку потребе за кориштењем исте.

- Сви наставници имају на располагању нову платформу Министарства просвјете и културе **eНастава** (<https://enastava.skolers.org/>) на којој се налазе школски часови реализовани путем РТРС-а, као и додатна упутства наставницима за употребу алата за комуникацију са ученицима. Ову информацију је потребно подијелити са ученицима и родитељима у циљу лакшег приступа реализованим ТВ часовима.
- Потребно је нагласити наставницима да не користе термин „инструктивна настава“. Овдје је у питању настава на даљину или онлајн настава. Веома је битно да се користе адекватни термини, како не би дошло до неразумијевања.
- Школе у којима су ангажовани асистенти који пружају техничку подршку ученицима са сметњама у развоју, ће у договору са родитељима/старатељима ученика договорити начин њиховог ангажовања за вријеме трајања овог вида наставе.
- Поред наведеног, школе су у обавези да на седмичном нивоу Министарству просвјете и културе (на имејл адресу: mp@mp.vladars.net) и Републичком педагошком заводу (на имејл адресу: pedagoski.zavod@rpz-rs.org) достављају извјештаје о реализованим активностима наставника.

Још једном наглашавамо да је потребно поштовати дописе Министарства, те испуњавати обавезе које се наводе у дописима. Такође, потребно је имати у виду да је овај вид организовања наставе обавезујући облик наставе како за наставнике тако и за ученике. Уколико, због епидемиолошке ситуације, не будемо у могућности да васпитно-образовни рад организујемо у просторијама школа, ово ће бити начин на који ће настава у школској години бити реализована.

Стога, потребно је претходно наведено схватити озбиљно и у складу с тим одговорно приступити испуњавању датих обавеза и радних задатака.

Овим путем, наглашавамо да је потребно да се сви придржавају Одлуке о забрани изазивања панике и нереди за вријеме ванредне ситуације на територији Републике Српске, коју је донијела Влада Републике Српске, а којом је забрањено изношење или преношење лажних вијести или тврђења којима се изазива паника или теже нарушава јавни ред или мир или онемогућава или значајније омета спровођење одлука и мјера државних органа и организација која врше јавна овлашћења.

С поштовањем,



МИНИСТАР

Наталија Гривић, мр

Достављено:

1. Наслову;
2. Републички педагошки завод, Милоша Обилића 39, Бања Лука;
3. У архиву.